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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην  Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 4556/17-4-2026» 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα: 
Η προστασία της δημόσιας υγείας και ιδίως της ασφάλειας των μαθητών και μαθητριών 

στους σχολικούς χώρους αποτελεί βασική προτεραιότητα της Πολιτείας.  
Ως προς τον τομέα της Eκπαίδευσης, δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση της 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και της Αγωγής και Προαγωγής της Υγείας. 
Ειδικότερα, προωθείται η ενσωμάτωση θεμάτων που αφορούν την ασφαλή επαφή με το 

φυσικό περιβάλλον, συμπεριλαμβανομένης της αναγνώρισης τοξικών φυτών, στα 
εκπαιδευτικά προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και στα εργαστήρια δεξιοτήτων. 

Επίσης, υποστηρίζονται εκπαιδευτικές δράσεις και προγράμματα που ενισχύουν την 
περιβαλλοντική συνείδηση των μαθητών και μαθητριών, σε συνεργασία με εγκεκριμένους 
φορείς και επιστημονικούς οργανισμούς. 

Σημειώνεται, ακόμη, ότι ενθαρρύνεται η αξιοποίηση εκπαιδευτικού υλικού και καλών 
πρακτικών για την ενημέρωση μαθητών και εκπαιδευτικών σχετικά με την ασφαλή 
συμπεριφορά σε χώρους πρασίνου. 

Σύμφωνα με τα προαναφερόμενα,  βασικός στόχος είναι η καλλιέργεια γνώσεων και 
στάσεων που επιτρέπουν στους μαθητές και στις μαθήτριες να αλληλεπιδρούν με το φυσικό 
περιβάλλον με ασφάλεια, υπευθυνότητα και σεβασμό, χωρίς να περιορίζεται η επαφή τους με 
αυτό. 

Περαιτέρω, με το υπ’ αριθμ. Φ12α/26862/Δ4/04-03-2026 (ανακοιν. 6-3-2026) έγγραφο του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με θέμα: «Ενημέρωση αναφορικά με την τοξικότητα του φυτού της πικροδάφνης 
και τη χρήση αυτού σε χώρους πρασίνου», διαβιβάστηκε στις Περιφερειακές Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης της χώρας, στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
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όλης της χώρας και στις Σχολικές Μονάδες αρμοδιότητάς τους, καθώς και στη Σιβιτανίδειο 
Δημόσια Σχολή Τεχνών και Επαγγελμάτων, προς ενημέρωσή τους, το υπ΄αριθμ. 
Δ1ε/Γ.Π.5468/19-02-2026 έγγραφο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας & Υγιεινής 
Περιβάλλοντος του Υπουργείου Υγείας. 

Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού θα συνεχίσει να παρακολουθεί το 
ζήτημα και να συνεργάζεται με τους αρμόδιους φορείς, προκειμένου να διασφαλίζεται η ορθή 
ενημέρωση της εκπαιδευτικής κοινότητας και η προστασία της υγείας των μαθητών και 
μαθητριών. 

Σε ό,τι αφορά τα ζητήματα διαχείρισης του αστικού πρασίνου, της επιλογής φυτικών 
ειδών, καθώς και της τοποθέτησης σήμανσης σε δημόσιους χώρους, επισημαίνεται ότι αυτά 
εμπίπτουν στην αρμοδιότητα άλλων συναρμόδιων Υπουργείων και των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. 

 
 

                                                                                                        Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
                                                                                                    ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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